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Foreword

ISO (the International Organization for Standardization) is a worldwide
federation of national standards bodies (ISO member bodies). The work of
preparing International Standards is normally carried out through ISO
technical committees. Each member body interested in a subject for
which a technical committee has been established has the right to be
represented on that committee. International organizations, governmental
and non-governmental, in liaison with ISO, also take part in the work. ISO
collaborates closely with the International Electrotechnical Commission
(IEC) on all matters of electrotechnical standardization.

Draft International Standards adopted by the technical committees are cir-
culated to the member bodies for voting. Publication as an International
Standard requires approval by at least 75 % of the member bodies casting
a vote.

International Standard ISO 6531 was prepared by Technical Committee
ISO/TC 23, Tractors and machinery for agriculture and forestry, Subcom-
mittee SC 17, Manually portable forest machinery.

This second edition cancels and replaces the first edition (ISO 6531:1982),
of which it constitutes a technical revision.
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Avant-propos

L'ISO (Organisation internationale de normalisation) est une fédération
mondiale d'organismes nationaux de normalisation (comités membres de
l'ISO). L'élaboration des Normes internationales est en général confiée aux
comités techniques de l'ISO. Chaque comité membre intéressé par une
étude a le droit de faire partie du comité technique créé à cet effet. Les
organisations internationales, gouvernementales et non gouvernemen-
tales, en liaison avec l'ISO participent également aux travaux. L'ISO colla-
bore étroitement avec la Commission électrotechnique internationale (CEI)
en ce qui concerne la normalisation électrotechnique.

Les projets de Normes internationales adoptés par les comités techniques
sont soumis aux comités membres pour vote. Leur publication comme
Normes internationales requiert l'approbation de 75 % au moins des comi-
tés membres votants.

La Norme internationale ISO 6531 a été élaborée par le comité technique
ISO/TC 23, Tracteurs et matériels agricoles et forestiers, sous-comité
SC 17, Matériel forestier portatif à main.

Cette deuxième édition annule et remplace la première édition
(ISO 6531:1982), dont elle constitue une révision technique.
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Ïðåäèñëîâèå

ÈÑÎ (Ìåæäóíàðîäíàÿ oðãàíèçàöèÿ ïî ñòàíäàðòèçàöèè) ÿâëÿåòñÿ
âñåìèðíîé ôåäåðàöèåé íàöèîíàëüíûõ îðãàíèçàöèé ïî ñòàíäàðòèçàöèè
(êîìèòåòîâ-÷ëåíîâ ÈÑÎ). Ðàçðàáîòêà Ìåæäóíàðîäíûõ Ñòàíäàðòîâ îñó-
ùåñòâëÿåòñÿ òåõíè÷åñêèìè êîìèòåòàìè ÈÑÎ. Êàæäûé êîìèòåò-÷ëåí, çàèí-
òåðåñîâàííûé â äåÿòåëüíîñòè, äëÿ êîòîðîé áûë ñîçäàí òåõíè÷åñêèé
êîìèòåò, èìååò ïðàâî áûòü ïðåäñòàâëåííûì â ýòîì êîìèòåòå. Ìåæäóíà-
ðîäíûå ïðàâèòåëüñòâåííûå è íåïðàâèòåëüñòâåííûå îðãàíèçàöèè, èìåþ-
ùèå ñâÿçè ñ ÈÑÎ, òàêæå ïðèíèìàþò ó÷àñòèå â ðàáîòàõ. ×òî êàñàåòñÿ
ñòàíäàðòèçàöèè â îáëàñòè ýëåêòðîòåõíèêè, ÈÑÎ ðàáîòàåò â òåñíîì ñî-
òðóäíè÷åñòâå ñ Ìåæäóíàðîäíîé ýëåêòðîòåõíè÷åñêîé êîìèññèåé (ÌÝÊ).

Ïðîåêòû Ìåæäóíàðîäíûõ Ñòàíäàðòîâ, ïðèíÿòûå òåõíè÷åñêèìè êîìèòå-
òàìè, ðàññûëàþòñÿ êîìèòåòàì-÷ëåíàì íà ãîëîñîâàíèå. Èõ îïóáëèêî-
âàíèå â êà÷åñòâå Ìåæäóíàðîäíûõ Ñòàíäàðòîâ òðåáóåò îäîáðåíèÿ ïî
ìåíüøåé ìåðå 75 % êîìèòåòîâ-÷ëåíîâ, ïðèíèìàþùèõ ó÷àñòèå â
ãîëîñîâàíèè.

Ìåæäóíàðîäíûé Ñòàíäàðò ÈÑÎ 6531 áûë ïîäãîòîâëåí Òåõíè÷åñêèì Êî-
ìèòåòîì ÈÑÎ/ÒÊ 23, Òðàêòîðû è ìàøèíû äëÿ ñåëüñêîãî è ëåñíîãî
õîçÿéñòâà, ïîääîìèòåò ÏÊ 17, Ðó÷íûå ïåðåíîñíûå ìàøèíû äëÿ ëåcíîãî
õîçÿéñòâà.

Ýòî âòîðîå èçäàíèå îòìåíÿåò è çàìåíÿåò ïåðâîå èçäàíèå
(ÈÑÎ 6531:1982) è ÿâëÿåòñÿ ïðåäìåòîì òåõíè÷åñêîãî ïåðåñìîòðà.

STANDARDSISO.C
OM : C

lick
 to

 vi
ew

 th
e f

ull
 PDF of

 IS
O 65

31
:19

99

https://standardsiso.com/api/?name=4c67b7a9d67b4336f7b1f7586e72ae0f


© ISO ISO 6531:1999(E/F/R)

v

Introduction

This International Standard was developed in response to worldwide
demand for a uniform understanding of terms used in this sector.
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Introduction

La présente Norme internationale a été élaborée afin de disposer, au plan
mondial, d’un recueil de définitions claires et précises des termes em-
ployés dans le domaine.
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Ââåäåíèå

Íàñòîÿùèé Ìåæäóíàðîäíûé Ñòàíäàðò áûë ðàçðàáîòàí ñîãëàñíî òðåáî-
âàíèÿì îäíîçíà÷íîãî ïîíèìàíèÿ  òåðìèíîâ, ïðèìåíÿåìûõ â ýòîé
îáëàñòè.
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Machinery for
forestry — Portable
hand-held
chain-saws —
Vocabulary

Matériel forestier —
Scies à chaîne
portatives —
Vocabulaire

Ìàøèíû äëÿ
ëåñíîãî
õîçÿéñòâà — Ïèëû
áåíçèíîìîòîðíûå
öåïíûå — Ñëîâàðü

1   Scope

This International Standard defines
terms relating to mechanical
aspects for portable hand-held
chain-saws, chains and guide bars.

It does not deal with technical data,
which are covered by ISO 6532.1)

1   Domaine d'application

La présente Norme internationale
définit les termes relatifs aux as-
pects mécaniques des scies à chaî-
nes portatives, des chaînes et des
guide-chaînes.

Elle ne traite pas des données
techniques, lesquelles sont couver-
tes par l'ISO 6532.1)

1   Îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ

Íàñòîÿùèé Ìåæäóíàðîäíûé Ñòàí-
äàðò óñòàíàâëèâàåò òåðìèíû è èõ
îïðåäåëåíèÿ, îòíîñÿùåñÿ ê áåíçè-
íîìîòîðíûì öåïíûì ïèëàì, ïèëü-
íûì öåïÿì è ïèëüíûì øèíàì.

Îí íå ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ íà òåõíè÷å-
ñêèå äàííûå, âõîäÿùèå â ÈÑÎ 6532.1)

2   Definitions

NOTE   Chain-saw positions are shown
in annex A.

2   Définitions

NOTE    Les positions de la scie à
chaîne sont données dans l’annexe A.

2   Îïðåäåëåíèÿ

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ   Ðàáî÷èå ïîëîæåíèÿ áåí-
çîïèëû ïîêàçàíû â ïðèëîæåíèè À.

2.1   Work functions 2.1   Fonctions de travail 2.1   Ðàáî÷èå îïåðàöèè

2.1.1
felling
separating a standing stem from
the root system

2.1.1
abattage
action de séparer un arbre sur pied
de ses racines

2.1.1
‚‡ÎÍ‡ ÎÂÒ‡
îòäåëåíèå ñòîÿùåãî ñòâîëà äåðåâà
îò êîðíåâîé ñèñòåìû

                        

1)   ISO 6532:1993, Portable chain
saws — Technical data.

 _____________ 

1)   ISO 6532:1993, Scies à chaîne por-
tatives — Données techniques.

                        

1)   ÈÑÎ 6532:1993, Ïåðåíîñíûå öåï-
íûå ïèëû — Òåõíè÷åñêèå äàííûå.
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2.1.2
delimbing
removing branches from trees or
parts of trees

2.1.2
ébranchage
action de détacher les branches des
arbres ou de parties d'arbres

2.1.2
Ó·ÂÁÍ‡ ÒÛ˜¸Â‚
Ó·ÂÁÍ‡ ‚ÂÚ‚ÂÈ
ïðîöåññ îòïèëèâàíèÿ ñó÷üåâ è âåò-
âåé îò äåðåâà èëè îò ÷àñòåé äåðåâà

2.1.3
bucking
slashing
cutting, felled or uprooted trees or
parts of trees into lengths

2.1.3
tronçonnage
action de couper des arbres abattus
ou arrachés avec les racines, ou
des parties d'arbres, en différentes
longueurs

2.1.3
‡ÒÍˇÊÂ‚Í‡
‡ÒÔËÎÓ‚Í‡
ïðîöåññ ðàñïèëèâàíèÿ ïîâàëåííîãî
èëè âûêîð÷åâàííîãî äåðåâà èëè
÷àñòåé äåðåâà íà ñîðòèìåíòû

2.1.4
splitting
dividing trees or parts of trees longi-
tudinally into pieces

2.1.4
fendage
action de diviser dans le sens longi-
tudinal des arbres ou des parties
d'arbres en différents morceaux

2.1.4
‡Á‰ÂÎÍ‡
ïðîäîëüíîå ðàñïèëèâàíèå äåðåâà
èëè åãî ÷àñòåé íà êóñêè

2.1.5
boring
process of cutting with the saw

chain (2.3.1) at the nose (tip) of the
guide bar (2.3.5) in order to make a
hole

2.1.5
mortaisage
procédé de coupe, la chaîne (2.3.1)
attaquant par le nez (l'extrémité) du
guide chaîne (2.3.5) afin de réaliser
un orifice

2.1.5
‰ÓÎ·ÎÂÌËÂ
ïèëåíèå êîíñîëüíîé ÷àñòüþ íàïðà-
âëÿþùåé øèíû (2.3.5) ïèëüíîé
öåïè (2.3.1) ñ öåëüþ ïîëó÷åíèÿ îò-
âåðñòèÿ

2.1.6
kickback
rapid upward and/or backward
motion of the chain-saw (2.2.1)
which can occur when the moving
saw chain (2.3.1) near the tip of the
guide bar (2.3.5) contacts an object
such as a log or branch

2.1.6
rebond
mouvement rapide vers le haut
et/ou vers l'arrière de la scie à

chaîne (2.2.1), qui est susceptible
de se produire lorsque la chaîne

(2.3.1) en mouvement entre en con-
tact, au niveau de l'extrémité du
guide chaîne (2.3.5), avec un élé-
ment tel qu'une bille ou une bran-
che

2.1.6
ÓÚÒÍÓÍ
íåóïðàâëÿåìîå äâèæåíèå öåïíîé
áåíçèíîìîòîðíîé ïèëû (2.2.1)
ââåðõ è (èëè) íàçàä, êîòîðîå ìîæåò
ïðîèçîéòè ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè
ïèëüíîé öåïè (2.3.1) íà êîíñîëü-
íîé ÷àñòè íàïðàâëÿþùåé øèíû
(2.3.5) ñ áðåâíîì, âåòêîé èëè
ñó÷êîì

2.2   Types of chain-saws 2.2   Types de scies à chaînes 2.2   Òèïû öåïíûõ ïèë

2.2.1
chain-saw
power driven tool designed to cut
wood with a saw chain (2.3.1) and
consisting of an integrated compact
unit of handles, power source and
cutting attachment, designed to be
supported with two hands

2.2.1
scie à chaîne
outil à entraînement motorisé,
conçu pour couper du bois à l'aide
d'une chaîne, (2.3.1), constitué
d'un dispositif compact intégré
comprenant des poignées, une
source de puissance et un dispositif
de coupe, et conçu pour être
maintenu avec les deux mains

2.2.1
ˆÂÔÌ‡ˇ ·ÂÌÁËÌÓÏÓÚÓÌ‡ˇ

ÔËÎ‡
·ÂÌÁÓÔËÎ‡
ðó÷íîé ïåðåíîñíûé èíñòðóìåíò äëÿ
ðåçêè äåðåâà ïîñðåäñòâîì öåïè
(2.3.1), ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé êîì-
ïàêòíûé áëîê, ñîñòîÿùèé èç ðó-
êîÿòîê, èñòî÷íèêà ýíåðãèè è
ñïðîåêòèðîâàííûé äëÿ óäåðæàíèÿ
äâóìÿ ðóêàìè ïèëüíîãî àïïàðàòà
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2.2.1.1
chain-saw for forest work
chain-saw (2.2.1) designed for
forest work such as felling, delimb-
ing and bucking

See figure 1.

2.2.1.1
scie à chaîne pour travaux

forestiers
scie à chaîne (2.2.1) conçue pour
réaliser des travaux forestiers tels
que l'abattage, l'ébranchage et le
tronçonnage

Voir figure 1.

2.2.1.1
ˆÂÔÌ‡ˇ ·ÂÌÁËÌÓÏÓÚÓÌ‡ˇ

ÔËÎ‡ ‰Îˇ ÎÂÒÌ˚ı ‡·ÓÚ
ñïåöèàëèçèðîâàííàÿ áåíçîïèëà
(2.2.1) äëÿ òàêèõ ëåñíûõ ðàáîò êàê
âàëêà, îáðåçêà ñó÷üåâ è ðàñêðÿ-
æåâêà

Ñì. ðèñ. 1.

2.2.1.2
chain-saw for tree service
specially designed chain-saw

(2.2.1) with a limited power source
intended for the use by trained tree
service workers only when working
up in trees

See figure 2.

2.2.1.2
scie à chaîne d'élagage
scie à chaîne (2.2.1) de conception
spéciale ayant une source de puis-
sance limitée, destinée à être utili-
sée par un personnel qualifié en
élagage, pour des travaux effectués
uniquement en grimpant dans les
arbres

Voir figure 2.

2.2.1.2
ˆÂÔÌ‡ˇ ·ÂÌÁËÌÓÏÓÚÓÌ‡ˇ

ÔËÎ‡ ‰Îˇ ÛıÓ‰‡ Á‡
‰ÂÂ‚¸ˇÏË

ñïåöèàëüíî ñêîíñòðóèðîâàííàÿ
áåíçîïèëà (2.2.1) ñ îãðàíè÷åííûì
èñòî÷íèêîì ýíåðãèè, ïðåäíàçíà-
÷åííàÿ äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ â ðàáî-
òàõ ïî óõîäó çà äåðåâüÿìè òîëüêî
òîãäà, êîãäà ðàáîòû ïðîâîäÿòñÿ
íåïîñðåäñòâåííî íà äåðåâüÿõ

Ñì. ðèñ. 2.

Figure 1 — Chain-saw for forest
work

Figure 1 — Scie à chaîne pour
travaux forestiers

Ðèñóíîê 1 — Öåïíàÿ
áåíçèíîìîòîðíàÿ ïèëà äëÿ

ëåñíûõ ðàáîò

Figure 2 — Chain-saw for tree
service

Figure 2 — Scie à chaîne
d'élagage

Ðèñóíîê 2 — Öåïíàÿ
áåíçèíîìîòîðíàÿ ïèëà äëÿ

óõîäà çà äåðåâüÿìè
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2.2.1.3
high handled chain-saw
specially designed chain-saw

(2.2.1) for felling and bucking

See figure 3.

2.2.1.3
scie à chaîne à poignée

surélevée
scie à chaîne (2.2.1) spécialement
conçue pour effectuer l'abattage et
le tronçonnage

Voir figure 3.

2.2.1.3
·ÂÌÁÓÔËÎ‡ Ò

‚˚ÒÓÍÓ‡ÒÔÓÎÓÊÂÌÌ˚ÏË
ÛÍÓˇÚÍ‡ÏË

ñïåöèàëüíî ñêîíñòðóèðîâàííàÿ áåí-
çîïèëà (2.2.1), ïðåäíàçíà÷åííàÿ
äëÿ âàëêè è ðàñêðÿæåâêè äåðåâüåâ

Ñì. ðèñ. 3.

Figure 3 — High handled
chain-saw

Figure 3 — Scie à chaîne à
poignée surélevée

Ðèñóíîê 4 — Áåíçîïèëà ñ
âûñîêîðàñïîëîæåííûìè

ðóêîÿòêàìè

2.3   Cutting equipment

NOTE    Certain components are repre-
sented in figure 5.

2.3   Organe de coupe

NOTE   Certains éléments sont repré-
sentés à la figure 5.

2.3   Ïèëüíûé àïïàðàò

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ   Íåêîòîðûå äåòàëè ïî-
êàçàíû íà ðèñ. 5.

2.3.1
(saw) chain
chain, serving as a cutting tool,
consisting of drive links, cutters and
side links, held together by rivets

See figure 4.

2.3.1
chaîne
chaîne servant d'outil de coupe,
constituée de maillons d'entraîne-
ment, de maillons gouges et de
maillons-attaches, reliés entre eux
par des rivets

Voir figure 4.

2.3.1
(ÔËÎ¸Ì‡ˇ) ˆÂÔ¸
ðåæóùèé îðãàí ïèëüíîãî àïïàðàòà
â âèäå çàìêíóòîé öåïè, ñîñòîÿùåé
îáû÷íî èç âåäóùèõ, ðåæóùèõ è áî-
êîâûõ çâåíüåâ, ñîåäèíåííûõ çà-
êëåïêàìè

Ñì. ðèñ. 4.

Figure 4 — Saw chain details Figure 4 — Détail de la chaîne Ðèñóíîê 3 — Äåòàëü ïèëíîé
öåïè
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2.3.2
chain guides
plates or guides fitted on one or
both sides of the guide bar (2.3.5)
where the saw chain (2.3.1) enters
the groove, for assisting in guiding
the saw chain (2.3.1) between the
drive sprocket (2.3.3) and the
guide bar (2.3.5)

2.3.2
plaques de guidage
plaques ou guides fixé(e)s d'un côté
ou de chaque côté du guide

chaîne, (2.3.5) là où la chaîne

(2.3.1) entre dans la rainure pour
aider au guidage de la chaîne

(2.3.1) entre le pignon

d'entraînement (2.3.3) et le guide

chaîne (2.3.5)

2.3.2
Ì‡Ô‡‚Îˇ˛˘ËÂ ˆÂÔË
äåòàëè, ðàñïîëîæåííûå íà îäíîé è
(èëè) îáåèõ ñòîðîíàõ íàïðàâëÿþ-
ùåé øèíû (2.3.5), ãäå öåïü (2.3.1)
âõîäèò â ïàç, è ñïîñîáñòâóþùèå íà-
ïðàâëåíèþ öåïè (2.3.1) ìåæäó
âåäóùåé çâåçäî÷êîé (2.3.3) è íà-
ïðàâëÿþùåé øèíîé

2.3.3
drive sprocket
chain drive wheel with teeth

2.3.3
pignon d'entraînement
roue dentée destinée à entraîner la
chaîne

2.3.3
‚Â‰Û˘‡ˇ Á‚ÂÁ‰Ó˜Í‡
çóá÷àòîå êîëåñî ïðèâîäà ïèëüíîé
öåïè, ïåðåäàþùåå êðóòÿùèé ìî-
ìåíò îò äâèãàòåëÿ ê öåïè

2.3.3.1
rim sprocket
drive sprocket (2.3.3) with rims on
which the side and cutter links run

2.3.3.1
pignon à flasques
pignon d’entraînement (2.3.3)
muni de bagues sur lesquelles
viennent reposer les maillons
gouges et les maillons-attaches

2.3.3.1
‚Â‰Û˘‡ˇ Á‚ÂÁ‰Ó˜Í‡ Ò Ó·Ó‰ÍÓÏ
âåäóùàÿ çâåçäî÷êà (2.3.3) ñ îáîä-
êàìè, ïî êîòîðûì äâèæóòñÿ âåäó-
ùèå, áîêîâûå, ñîåäèíèòåëüíûå è
ðåæóùèå çâåíüÿ öåïè

2.3.3.2
spur sprocket
drive sprocket (2.3.3) in which the
drive links run and the side and cut-
ter links are supported

2.3.3.2
pignon étoile
pignon d'entraînement (2.3.3) sur
lequel les maillons d'entraînement
viennent prendre appui et les
maillons gouges et maillons-atta-
ches sont supportés

2.3.3.2
ÁÛ·˜‡Ú‡ˇ ‚Â‰Û˘‡ˇ Á‚ÂÁ‰Ó˜Í‡
âåäóùàÿ çâåçäî÷êà (2.3.3), ïî
êîòîðîé ïðîõîäÿò âåäóùèå çâåíüÿ è
êîòîðàÿ óäåðæèâàåò áîêîâûå, ñî-
åäèíèòåëüíûå è ðåæóùèå çâåíüÿ
öåïè

2.3.4
nose sprocket
rotating part at the tip of the guide

bar (2.3.5), and which supports the
saw chain (2.3.1) around the tip

2.3.4
pignon de renvoi (ou roulette

de nez)
partie rotative située au niveau du
nez du guide chaîne (2.3.5), et qui
supporte la chaîne (2.3.1) autour du
nez

2.3.4
‚Â‰ÓÏ‡ˇ Á‚ÂÁ‰Ó˜Í‡
âðàùàþùàÿñÿ ÷àñòü ïèëüíîãî àï-
ïàðàòà, íàõîäÿùàÿñÿ, êàê ïðàâèëî,
íà êîíñîëè øèíû (2.3.5) è îáåñ-
ïå÷èâàþùàÿ äâèæåíèå ïèëüíîé
öåïè (2.3.1)

2.3.5
guide bar
part that supports and guides the
saw chain (2.3.1)

See figure 5.

2.3.5
guide chaîne
élément supportant et maintenant
la chaîne (2.3.1)

Voir figure 5.

2.3.5
Ì‡Ô‡‚Îˇ˛˘‡ˇ ¯ËÌ‡
÷àñòü ïèëüíîãî àïïàðàòà, êîòîðàÿ
óäåðæèâàåò è íàïðàâëÿåò ïèëüíóþ
öåïü (2.3.1)

Ñì. ðèñ. 5.
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Key

1 Guide bar rail
2 Side-link
3 Rivet
4 Cutter
5 Drive link
6 Guide bar groove
7 Guide bar
8 Chain gauge

Légende

1 Rail ou lèvre du guide chaîne
2 Maillon-attache
3 Rivet
4 Maillon gouge
5 Maillon d'entraînement
6 Rainure du guide chaîne
7 Guide chaîne
8 Jauge de la chaîne

Ëåãåíäà

1 Ïîëîòíî íàïðàâëÿþùåé øèíû
2 Áîêîâîå çâåíî
3 Çàêëåïêà
4 Ðåæóùåå çâåíî
5 Âåäóùåå çâåíî
6 Ïàç íàïðàâëÿþùåé øèíû
7 Íàïðàâëÿþùàÿ øèíà
8 Ðàçìåð öåïè

Figure 5 — Saw chain and guide
bar details

Figure 5 — Détail de la chaîne et
du guide chaîne

Ðèñóíîê 5 — Äåòàëü öåïè è
íàïðàâëÿþùåé øèíû

2.3.6
chain pitch
arithmetic mean of two distances
between three adjacent rivets

See dimension x/2 in figure 4.

2.3.6
pas de chaîne
demi-distance séparant trois rivets
consécutifs

Voir dimension x/2 à la figure 4.

2.3.6
¯‡„ ˆÂÔË
ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêàÿ âåëè÷èíà
äâóõ ðàññòîÿíèé ìåæäó òðåìÿ ñìå-
æíûìè çàêëåïêàìè

Ñì. ðàçìåð x/2 íà ðèñ. 4.

2.3.7
cutting length
·saw with removable or without
spiked bumper (2.9.5)Ò distance
from the foremost edge of the ma-
chine housing, along the guide bar

(2.3.5) axis to the outside edge of
the cutting link, or on the inside part
of the bar tip guard (2.4.4) with the
chain tension adjuster (2.5.1) set
at mid-position

See figure 6.

2.3.7
longueur de coupe
·cas d'une scie dépourvue de griffe

d'abattage (2.9.5) ou munie d'une
griffe d'abattage amovibleÒ distance
prise sur l'axe du guide chaîne

(2.3.5) entre la partie la plus avant
du carter de la machine et le bord
extérieur d'un maillon gouge, ou au
niveau de la partie intérieure du
protecteur de l’extrémité du

guide chaîne (2.4.4), le tendeur de

chaîne  (2.5.1) étant en position
intermédiaire

Voir figure 6.

2.3.7
‰ÎËÌ‡ ÔËÎ¸ÌÓ„Ó ‡ÔÔ‡‡Ú‡
〈äëÿ áåíçîïèë ñî ñúåìíûì çóá÷à-
òûì óïîðîì (2.9.5) èëè áåç çóá-
÷àòîãî óïîðà (2.9.5)〉 ðàññòîÿíèå
îò ïåðåäíåãî êîíöà êîðïóñà áåí-
çîïèëû (2.2.1), ïàðàëëåëüíîå îñè
íàïðàâëÿþùåé øèíû (2.3.5), äî
íàðóæíîé êðîìêè ðåæóùåãî çâåíà
öåïè èëè ïî âíóòðåííåé ñòîðîíå
êîíñîëüíîãî çàùèòíîãî óñòðîéñòâà
(2.4.4) ïðè ñðåäíåì ïîëîæåíèè ðå-
ãóëÿòîðà íàòÿæåíèÿ öåïè (2.5.1)

Ñì. ðèñ. 6.
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2.3.8
cutting length
·saw with permanently fixed spiked

bumper (2.9.5)Ò distance from the
root (base) of the spiked bumper

(2.9.5), along the guide bar (2.3.5)
axis to the outside edge of the cut-
ting link, or on the inside part of the
bar tip guard (2.4.4) with the chain

tension adjuster (2.5.1) set at mid-
position

See figure 6.

2.3.8
longueur de coupe
·cas d'une scie munie d'une griffe

d'abattage (2.9.5) inamovibleÒ dis-
tance prise sur l'axe du guide

chaîne (2.3.5) entre la base des
griffes d'abattage (2.9.5) et le bord
extérieur d'un maillon gouge, ou au
niveau de la partie intérieure du pro-
tecteur de l’extrémité du guide
chaîne, le tendeur de chaîne

(2.5.1) étant en position intermé-
diaire

Voir figure 6.

2.3.8
‰ÎËÌ‡ ÔËÎ¸ÌÓ„Ó ‡ÔÔ‡‡Ú‡
〈äëÿ áåíçîïèë ñ ïîñòîÿííûì çóá-
÷àòûì óïîðîì (2.9.5)〉 ðàññòîÿíèå
îò îñíîâàíèÿ çóá÷àòîãî óïîðà
(2.9.5), ïàðàëëåëüíîå îñè íàïðàâ-
ëÿþùåé øèíû (2.3.5), äî íà-
ðóæíîé êðîìêè ðåæóùåãî çâåíà
öåïè èëè ïî âíóòðåííåé ñòîðîíå
êîíñîëüíîãî çàùèòíîãî óñòðîé-
ñòâà (2.4.4) ïðè ñðåäíåì ïîëîæå-
íèè ðåãóëÿòîðà íàòÿæåíèÿ öåïè
(2.5.1)

Ñì. ðèñ. 6.

a)   Removable or without spiked

bumpers

a)   Scies dépourvues de griffe

d'abattage ou munies d'une griffe

d'abattage amovible

à)   Ñúåìíûé óïîð èëè áåç
çóá÷àòîãî óïîðà

b)   Fixed spiked bumpers b)   Scies munies d'une griffe

d'abattage inamovible

á)  Äëÿ ïèë ñ ïîñòîÿííûì çóá÷àòûì
óïîðîì

Key

1 Cutting length

Légende

1 Longueur de coupe

Ëåãåíäà

1 Äëèíà ðàáî÷åé ÷àñòè ïèëû

Figure 6 — Cutting length Figure 6 — Longueur de coupe Ðèñóíîê 6 — Äëèíà ïèëüíîãî
àïïàðàòà
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2.4   Safety devices 2.4   Dispositifs de sécurité 2.4   Ïðåäîõðàíèòåëüíûå
óñòðîéñòâà

2.4.1
chain brake
device for stopping or locking the
saw chain (2.3.1), activated manu-
ally or non-manually when kickback

(2.1.6) occurs

2.4.1
frein de chaîne
organe permettant d'arrêter ou de
bloquer la chaîne (2.3.1), mis en
œuvre manuellement ou non ma-
nuellement lorsque survient un re-

bond (2.1.6)

2.4.1
ÚÓÏÓÁ ˆÂÔË
óñòðîéñòâî äëÿ îñòàíîâêè èëè
áëîêèðîâêè ïèëüíîé öåïè (2.3.1),
ïðèâîäèìîå â äåéñòâèå âðó÷íóþ
èëè ñðàáàòûâàþùåå àâòîìàòè÷åñêè
ïðè îòñêîêå (2.1.6)

2.4.2
non-manually activated chain

brake
brake which is actuated irrespective
of operator intervention when a
kickback (2.1.6) occurs

2.4.2
frein de chaîne automatique
frein mis en œuvre sans interven-
tion de l'opérateur au moment où
survient un rebond (2.1.6)

2.4.2
‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÒÍËÈ ÚÓÏÓÁ ˆÂÔË
òîðìîç, ñðàáàòûâàþùèé àâòîìàòè-
÷åñêè ïðè îòñêîêå (2.1.6)

2.4.3
front hand guard
guard between the front handle

(2.7.1) and the saw chain (2.3.1) for
protecting the hand from injuries if
the hand slips off the handle

NOTE   This guard is often used to
activate the chain brake (2.4.1).

2.4.3
protecteur de la main tenant

la poignée avant
protecteur situé entre la poignée

avant (2.7.1) et la chaîne (2.3.1),
destiné à protéger la main contre
les blessures au cas où l'opérateur
lâcherait la poignée

NOTE   Ce protecteur sert générale-
ment à actionner le frein de chaîne

(2.4.1).

2.4.3
ÙÓÌÚ‡Î¸ÌÓÂ Á‡˘ËÚÌÓÂ

ÛÒÚÓÈÒÚ‚Ó
óñòðîéñòâî, ðàñïîëîæåííîå ìåæäó
ïåðåäíåé ðóêîÿòêîé (2.7.1) è
ïèëüíîé öåïüþ (2.3.1), ñëóæàùåå
äëÿ çàùèòû ðóêè îò òðàâì â ñëó÷àå,
åñëè ðóêà ñîñêî÷èò ñ ðóêîÿòêè
óïðàâëåíèÿ

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈÅ   Óñòðîéñòâî ìîæåò ñëó-
æèòü îäíîâðåìåííî è ðû÷àãîì òîð-
ìîçà öåïè (2.4.1)

2.4.4
bar tip guard
shield that prevents contact with
the saw chain (2.3.1) at the tip of
the guide bar (2.3.5), for reducing
the incidence of kickbacks (2.1.6)

2.4.4
protecteur de l'extrémité du

guide chaîne
bouclier servant à prévenir le con-
tact avec la chaîne (2.3.1) au niveau
de l'extrémité du guide chaîne

(2.3.5), afin de réduire les consé-
quences des rebonds (2.1.6)

2.4.4
ÍÓÌÒÓÎ¸ÌÓÂ Á‡˘ËÚÌÓÂ

ÛÒÚÓÈÒÚ‚Ó
óñòðîéñòâî, çàêðûâàþùåå ïåðåä-
íþþ ÷àñòü ïèëüíîé öåïè (2.3.1)
äëÿ óìåíüøåíèÿ ñèëû îòñêîêà
(2.1.6) è îïàñíîñòè òðàâì

2.4.5
chain catcher
device for restraining the saw

chain (2.3.1) if it breaks or
degrooves

2.4.5
enrouleur de chaîne
organe autour duquel la chaîne

(2.3.1) s'enroule si elle s’échappe
de la rainure du guide

2.4.5
ˆÂÔÂÛÎÓ‚ËÚÂÎ¸
óñòðîéñòâî äëÿ óäåðæàíèÿ ïèëüíîé
öåïè (2.3.1) ïðè åå îáðûâå èëè
ñîñêàêèâàíèè

2.4.6
clutch cover
protective cover for the clutch and
or the drive sprocket (2.3.3)

2.4.6
carter d'embrayage
carter recouvrant la cloche d'em-
brayage et/ou le pignon d'en-

traînement (2.3.3)

2.4.6
Í˚¯Í‡ ÏÛÙÚ˚ ÒˆÂÔÎÂÌËˇ
çàùèòíîå óñòðîéñòâî ìóôòû ñöåï-
ëåíèÿ è âåäóùåé çâåçäî÷êè (2.3.3)
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2.4.7
rear hand guard
extension on the lower part of the
rear handle for protecting the hand
from the saw chain (2.3.1) if it
breaks of degrooves

2.4.7
protecteur de la main tenant

la poignée arrière
prolongement de la partie inférieure
de la poignée arrière, destiné à pro-
téger la main de l'opérateur si la
chaîne (2.3.1) casse ou si elle saute
du guide

2.4.7
Á‡˘ËÚÌÓÂ ÛÒÚÓÈÒÚ‚Ó Á‡‰ÌÂÈ

ÛÍÓˇÚÍË
âûñòóï íà íèæíåé ÷àñòè çàäíåé ðó-
êîÿòêè äëÿ çàùèòû ðóêè ïðè îáðûâå
èëè ñîñêàêèâàíèè ïèëüíîé öåïè
(2.3.1)

2.4.8
throttle trigger lockout
device that prevents operation of
the trigger until manually released

2.4.8
verrouillage de la commande

d'accélérateur
organe qui empêche le fonctionne-
ment de la commande d’accéléra-
teur tant qu'il n'a pas été enclenché
manuellement

2.4.8
‚˚ÍÎ˛˜‡ÚÂÎ¸ ˚˜‡„‡

‰ÓÒÒÂÎˇ
óñòðîéñòâî, êîòîðîå ïðåäîòâðàùàåò
ñëó÷àéíîå íàæàòèå ðóêîÿòêîé íà
ðû÷àã óïðàâëåíèÿ äðîññåëåì

2.4.9
heated handle
handle equipped with a device
which allows it to be heated, for
example by exhaust gases or elec-
tricity

2.4.9
poignée chauffante
poignée équipée d'un dispositif
permettant de la chauffer, par
exemple par dérivation des gaz
d'échappement ou par une résis-
tance électrique

2.4.9
ÛÍÓˇÚÍ‡ Ò Ó·Ó„Â‚ÓÏ
ðóêîÿòêà óïðàâëåíèÿ ñ óñòðîéñòâîì
äëÿ åå îáîãðåâà ñ ïîìîùüþ
âûõëîïíûõ ãàçîâ èëè ýëåêòðè÷åñòâà

2.5   Control systems 2.5   Systèmes de réglage 2.5   Ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ

2.5.1
chain tension adjuster
device, often acting on the guide

bar (2.3.5), for adjusting the saw

chain (2.3.1) tension

2.5.1
tendeur de chaîne
organe agissant généralement sur
le guide chaîne (2.3.5) de façon à
pouvoir régler la tension de la
chaîne (2.3.1)

2.5.1
Â„ÛÎˇÚÓ Ì‡ÚˇÊÂÌËˇ ˆÂÔË
óñòðîéñòâî, êîòîðîå, âîçäåéñòâóÿ
íà íàïðàâëÿþùóþ øèíó (2.3.5),
ðåãóëèðóåò íàòÿæåíèå ïèëüíîé
öåïè (2.3.1)

2.5.2
chain brake lever
device, usually the front hand

guard (2.4.3), used to activate the
chain brake (2.4.1)

2.5.2
levier du frein de chaîne
organe, généralement constitué par
le protecteur de la main tenant la

poignée avant (2.4.3), utilisé pour
actionner le frein de chaîne (2.4.1)

2.5.2
˚˜‡„ ÚÓÏÓÁ‡ ˆÂÔË
óñòðîéñòâî, îáû÷íî ôðîíòàëüíîå
çàùèòíîå óñòðîéñòâî (2.4.3), ïðè-
âîäÿùåå â äåéñòâèå òîðìîç öåïè
(2.4.1)

2.5.3
choke
device for enriching the fuel/air
mixture in the carburettor, to aid
starting

2.5.3
starter
organe permettant d'enrichir le
mélange carburant/air à l'intérieur
du carburateur, afin de faciliter le
démarrage

2.5.3
‚ÓÁ‰Û¯Ì‡ˇ Á‡ÒÎÓÌÍ‡
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ îáîãàùå-
íèÿ ãîðþ÷åé ñìåñè â êàðáþðàòîðå
äëÿ îáëåã÷åíèÿ ïóñêà äâèãàòåëÿ
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2.5.4
decompression valve
device for lowering the compres-
sion in the cylinder, to aid starting

2.5.4
valve de décompression
organe permettant de diminuer la
compression dans le cylindre, afin
de faciliter le démarrage

2.5.4
‰ÂÍÓÏÔÂÒÒÓ
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ ñáðîñà
äàâëåíèÿ â öèëèíäðå ñ öåëüþ
îáëåã÷åíèÿ ïóñêà äâèãàòåëÿ

2.5.5
manual oiler
manually operated pump to deliver
oil to the saw chain (2.3.1)

2.5.5
pompe à huile manuelle
pompe actionnée manuellement et
servant à lubrifier la chaîne (2.3.1)

2.5.5
Ì‡ÒÓÒ Û˜ÌÓÈ ÒÏ‡ÁÍË
íàñîñ, ïîäàþùèé âðó÷íóþ ìàñëî ê
ïèëüíîé öåïè (2.3.1)

2.5.6
chain oil flow adjuster
device for adjusting the delivery of
saw chain oil to the guide bar

(2.3.5) and the saw chain (2.3.1)

2.5.6
système de réglage du débit

de la pompe
organe destiné à régler le débit de
la pompe de lubrification du guide

chaîne (2.3.5) et de la chaîne

(2.3.1)

2.5.6
Â„ÛÎˇÚÓ ÔÓ‰‡˜Ë Ï‡ÒÎ‡ Í

ˆÂÔË
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ ðåãóëèðî-
âàíèÿ êîëè÷åñòâà ìàñëà, ïîäà-
âàåìîãî íàñîñîì äëÿ ñìàçêè
íàïðàâëÿþùåé øèíû (2.3.5) èëè
ïèëüíîé öåïè (2.3.1)

2.5.7
stop switch
device by which the stopping of the
power source is initiated

2.5.7
interrupteur marche-arrêt
organe permettant de commander
l’arrêt de la source de puissance

2.5.7
‚˚ÍÎ˛˜‡ÚÂÎ¸ Á‡ÊË„‡ÌËˇ
óñòðîéñòâî äëÿ âêëþ÷åíèÿ è âû-
êëþ÷åíèÿ ñèñòåìû çàæèãàíèÿ äâè-
ãàòåëÿ áåíçîèíñòðóìåíòà

2.5.8
primer
device for supplying fuel to the
pump of the carburetor, to aid
starting

2.5.8
dispositif d'amorçage
organe permettant de fournir du
carburant à la pompe du carbura-
teur, afin de faciliter le démarrage

2.5.8
Ó·Ó„‡ÚËÚÂÎ¸
óñòðîéñòâî, îáåñïå÷èâàþùåå äî-
ïîëíèòåëüíûé ïîäâîä ãîðþ÷åãî äëÿ
îáëåã÷åíèÿ ïóñêà äâèãàòåëÿ

2.5.9
starting throttle lock
device for temporarily setting the
throttle in a partially open position,
to aid starting

2.5.9
blocage de l'accélérateur au

démarrage
organe permettant de maintenir
temporairement le papillon du car-
burateur dans une position partiel-
lement ouverte, afin de faciliter le
démarrage

2.5.9
‰ÓÒÒÂÎ¸Ì‡ˇ Á‡ÒÎÓÌÍ‡
‰ÓÒÒÂÎ¸
óñòðîéñòâî, èçìåíÿþùåå âûõîäíîå
ñå÷åíèå äèôôóçîðà êàðáþðàòîðà è
ðåãóëèðóþùåå ïîäà÷ó òîïëèâà âîç-
äóøíîé ñìåñè â öèëèíäð äâèãàòåëÿ

2.5.10
(throttle) trigger
device, usually a lever, activated by
the operator´s hand or finger, for
controlling the engine speed and/or
power

2.5.10
commande d'accélérateur
organe, généralement constitué par
un levier, actionné par la main ou
par un doigt de l'opérateur pour ré-
gler la vitesse et/ou la puissance du
moteur

2.5.10
˚˜‡„ ÛÔ‡‚ÎÂÌËˇ ‰ÓÒÒÂÎÂÏ
óñòðîéñòâî, ïðèâîäèìîå â äåéñòâèå
ðóêîé îïåðàòîðà, äëÿ ðåãóëèðî-
âàíèÿ ñêîðîñòè äâèãàòåëÿ áåíçîèí-
ñòðóìåíòà
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2.5.11
recoil starter
device for starting the engine with
the help of pulling a rewind rope
which automatically rewinds when
released

2.5.11
lanceur
organe permettant le démarrage du
moteur par traction d'un câble à
réenroulement dont le rebobinage
s'effectue automatiquement après
relâchement du câble

2.5.11
ÔÛÒÍÓ‚ÓÂ ÛÒÚÓÈÒÚ‚Ó
óñòðîéñòâî äëÿ çàïóñêà äâèãàòåëÿ ñ
ïîìîùüþ ðûâêà øíóðà, êîòîðûé
àâòîìàòè÷åñêè íàìàòûâàåòñÿ ïðè
îòïóñêå

2.5.12
electric starter
device for automatically starting the
engine with electricity

2.5.12
démarreur électrique
organe permettant le démarrage
automatique du moteur à l'aide d'un
circuit électrique

2.5.12
˝ÎÂÍÚË˜ÂÒÍÓÂ ÔÛÒÍÓ‚ÓÂ

ÛÒÚÓÈÒÚ‚Ó
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ âêëþ÷å-
íèÿ ýëåêòðè÷åñêîãî òîêà è îñóùå-
ñòâëÿþùåå àâòîìàòè÷åñêèé çàïóñê
äâèãàòåëÿ

2.6   Carburettor setting 2.6   Réglage du carburateur 2.6   Íàñòðîéêà êàðáþðàòîðà

2.6.1
idle speed adjuster
device, normally a screw, acting on
the throttle, for adjusting the idle
speed

2.6.1
système de réglage du ralenti
organe, généralement constitué par
une vis, agissant sur le carburateur
pour ajuster la vitesse du ralenti

2.6.1
Â„ÛÎˇÚÓ ÒÍÓÓÒÚË ıÓÎÓÒÚÓ„Ó

ıÓ‰‡
óñòðîéñòâî, îáû÷íî â âèäå âèíòà,
êîòîðîå, äåéñòâóÿ íà äðîññåëü, ðå-
ãóëèðóåò ñêîðîñòü õîëîñòîãî õîäà
äâèãàòåëÿ

2.6.2
low-speed mixture adjuster
device, normally a screw, for adjust-
ing the fuel delivery at idling speed

2.6.2
système de réglage de

richesse au ralenti
organe, généralement constitué par
une vis, réglant le débit du carbu-
rant au ralenti

2.6.2
Â„ÛÎˇÚÓ ÔÓ‰‡˜Ë ÚÓÔÎË‚‡

ÔË ıÓÎÓÒÚÓÏ ıÓ‰Â
óñòðîéñòâî, îáû÷íî â âèäå âèíòà,
ðåãóëèðóþùåå ïîäà÷ó òîïëèâà ïðè
õîëîñòîì õîäå äâèãàòåëÿ

2.6.3
high-speed mixture adjuster
device, normally a screw, for adjust-
ing the fuel delivery at full throttle

2.6.3
système de réglage de

richesse à plein régime
organe, généralement constitué par
une vis, réglant le débit du carbu-
rant à plein régime

2.6.3
Â„ÛÎˇÚÓ ÔÓ‰‡˜Ë ÚÓÔÎË‚‡

ÔË ‚˚ÒÓÍËı ÒÍÓÓÒÚˇı
óñòðîéñòâî, îáû÷íî â âèäå âèíòà,
ðåãóëèðóþùåå ïîäà÷ó òîïëèâà ïðè
ïîëíîñòüþ îòêðûòîì äðîññåëå

2.7   Handles 2.7   Poignées 2.7   Ðóêîÿòêè

2.7.1
front handle
support handle located at or
towards the front of the power
source housing

2.7.1
poignée avant
poignée située à l'avant du carter
de la source de puissance

2.7.1
ÔÂÂ‰Ìˇˇ ÛÍÓˇÚÍ‡
íèçêîðàñïîëîæåííàÿ ðóêîÿòêà óï-
ðàâëåíèÿ, êðåïÿùàÿñÿ íà êîðïóñå
èëè ïîïåðåê êîðïóñà äâèãàòåëÿ
ñïåðåäè
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2.7.2
rear handle
support handle located on the
housing or towards the rear of the
power source housing

2.7.2
poignée arrière
poignée située sur le carter ou à
l'arrière du carter de la source de
puissance

2.7.2
Á‡‰Ìˇˇ ÛÍÓˇÚÍ‡
íèçêîðàñïîëîæåííàÿ ðóêîÿòêà óï-
ðàâëåíèÿ, êðåïÿùàÿñÿ íà êîðïóñå
èëè âäîëü êîðïóñà äâèãàòåëÿ ñçàäè

2.7.3
wrap around handle
special type of front handle (2.7.1)
allowing the chain-saw (2.2.1) to
be used also in the right-hand side
up (RSU) position

2.7.3
poignée enveloppante
poignée avant (2.7.1) spéciale per-
mettant d'utiliser la scie à chaîne

(2.2.1) dans une position telle que le
côté droit se trouve sur le dessus
(DD)

2.7.3
ÍÛ„Ó‚‡ˇ ÛÍÓˇÚÍ‡
îñîáûé òèï ïåðåäíåé ðóêîÿòêè
(2.7.1), ïîçâîëÿþùèé óäåðæèâàòü
áåíçîïèëó (2.2.1) ïðàâîé ðóêîé
ñâåðõó (ÏñÂ)

2.8   Exhaust system 2.8   Système d'échappement 2.8   Âûõëîïíàÿ ñèñòåìà

2.8.1
muffler
silencer
device for reducing engine exhaust
noise and directing the exhaust
gases

2.8.1
silencieux
organe destiné à diminuer le bruit
provoqué par les gaz d'échappe-
ment et à les diriger

2.8.1
„ÎÛ¯ËÚÂÎ¸
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ óìåíü-
øåíèÿ øóìà âûõëîïà ãàçà è
íàïðàâëÿþùåå âûõëîïíûå ãàçû

2.8.2
spark arrester
device, through which the exhaust
gases pass, for stopping smoulder-
ing/burning particles

2.8.2
pare-étincelles
organe dans lequel passent les gaz
d'échappement, destiné à empê-
cher la projection de particules
incandescentes

2.8.2
ËÒÍÓ„‡ÒËÚÂÎ¸
óñòðîéñòâî, ÷åðåç êîòîðîå ïðîõîäèò
âûõëîïíîé ãàç, äëÿ ëèêâèäàöèè
ãîðÿ÷èõ ÷àñòèö

2.9   Miscellaneous 2.9   Divers 2.9   Ïðî÷èå òåðìèíû

2.9.1
clutch
device for connecting and discon-
necting a driven member to and
from a rotating source of power

2.9.1
embrayage
organe servant à solidariser ou à
désolidariser la pièce d'entraîne-
ment de l'outil par rapport à la
source de puissance

2.9.1
ÏÛÙÚ‡ ÒˆÂÔÎÂÌËˇ
óñòðîéñòâî, ñëóæàùåå äëÿ ñöåïëå-
íèÿ è ðàñöåïëåíèÿ âåäóùåé çâåç-
äî÷êè (2.3.3) ñ êîëåí÷àòûì âàëîì
äâèãàòåëÿ

2.9.2
felling sight
mark on the chain-saw (2.2.1) to
aid felling (2.1.1) a tree in a desired
direction

2.9.2
repères d'abattage
marques réalisées sur la scie à

chaîne (2.2.1) afin de faciliter
l'abattage (2.1.1) dans une
direction désirée

2.9.2
ÁÌ‡Í ‚‡ÎÍË
îòìåòêà íà áåíçîïèëå (2.2.1)äëÿ
ëó÷øåé îðèåíòàöèè ïðè âàëêå ëåñà
(2.1.1)
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